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Fontos tudnivalok

. A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1L részben kitiizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a
kitiizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhat6 pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovetheték legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tétele-
ket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,
elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az 4llitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott probléma-
ban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kdzdlje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruza-
val irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldas-

részletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1.  Oldja meg a valds szamok halmazéan az alabbi egyenleteket!

a) sinx—cos’x=-1

b) fx—|x|=2x+1

a) 6 pont
b) 7 pont
0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

9. a) Egy kocka és egy gomb felszine egyenld. Bizonyitsa be, hogy a gdmb térfogata
nagyobb, mint a kockaé!

Két fémkocka Osszeolvasztasaval egy nagyobb kockat készitiink. Az egyik beolvasztott
kocka egy élének hossza p, a masiké pedig g (p > 0, g > 0). (Feltessziik, hogy az 0ssze-
olvasztassal kapott kocka térfogata egyenld a két Osszeolvasztott kocka térfogatanak
Osszegével.)

b) Igazolja, hogy az 6sszeolvasztissal kapott kocka felszine 6-3/(p® +¢°)* .

¢) Bizonyitsa be, hogy az Gsszeolvasztassal kapott kocka felszine kisebb, mint a két
Osszeolvasztott kocka felszinének 6sszege!

a) 6 pont
b) 2 pont
c) 8 pont

0.: 16 pont
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2. Egy televiziokésziilék termékleirdsaban szerepld ,,16:9-es tipus” azt adja meg, hogy
mennyi a téglalap alaku tv-képernyé két szomszédos oldalhosszanak aranya, a ,,40 colos”
jellemzo pedig a képernyd atlojanak a hosszat adja meg col-ban (1 col = 2,54 cm).

a) Szamitsa ki a 40 colos, 16:9-es képerny6 oldalainak hosszat!

Valaszat cm-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

b) Két 16:9-es képernyd koziil az elsének 69%-kal nagyobb a teriilete, mint a maso-
diknak. Hany szazalékkal nagyobb az els6 képerny6 atloja, mint a masodiké?

a) 6 pont
b) S pont
0.: 11 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

8. a) Igazolja a kovetkez6 allitast: ha egy négyszdg szogei valamilyen sorrendben egy
szamtani sorozat egymast koveto tagjai, akkor a négyszog hiirnégyszog vagy trapéz!

b) Fogalmazza meg az el6z6 allitas megforditasat, és dontse el a megforditott allitas-

16l, hogy igaz vagy hamis! Vélaszat indokolja!

Egy geometriai épitdkészletben csak olyan palcikdk vannak, amelyek hossza centimé-
terben mérve egész szam, és mindenféle lehetséges hosszisag eléfordul 1 cm-tdl 12 cm-ig.

(Mindegyik fajta palcikabol elegendden sok van a készletben.)

¢) Hany kiilonb6z6 modon vélaszthatunk ki 4 palcikat a készletbdl tigy, hogy beldlik

egy 24 cm keriiletii érinténégyszoget lehessen épiteni?

(Két kivalasztast kiillonbozonek tekintiink, ha az egyik kivalasztas 4 palcikdja nem
allithato parba a masik kivalasztas 4 palcikdjaval gy, hogy mind a 4 parban
egyenld hosszu legyen a két palcika. Tudjuk tovabba, hogy ha a, b, ¢, d pozitiv
szamok, €és a + ¢ = b + d, akkor az a, b, ¢, d hossziisagu szakaszokbol szerkeszthe-

t0 négyszog.)

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 7 pont
0.: 16 pont
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3.  Egy kisvarosban hét nagyobb iizlet taldlhaté. A tavalyi évben elért, milli6 forintra kere-
kitett arbevételeikrdl tudjuk, hogy az atlaguk 120 millié Ft, és ez megegyezik a median-
jukkal. A hét adat egyetlen modusza 100 millio Ft. Két izletben éppen atlagos, azaz
120 milli6 forintos a kerekitett bevétel, a legnagyobb bevétel pedig 160 millié forint volt.

a) Szamitsa ki a kerekitett bevételek szorasat!

A varosban az egyik ruhakereskedéssel foglalkozo kisvallalkozas 80%-os haszonkulcs-
csal dolgozik. Ez azt jelenti, hogy példaul egy 10 000 Ft-os beszerzési értékii terméket
18 000 Ft-ért arulnak az tizletiikben. Amikor akcids iddszak van, akkor a ,rendes”
eladasi arbol 50%-os arengedményt adnak minden eladott termékre.

b) Mekkora volt az eladasbol szarmazo arbevételnek és az eladott aru beszerzési érté-
kének a kiilonbsége (vagyis az ,,arnyereség”) a tavalyi évben, ha dsszesen 54 millio Ft
volt az éves arbevétel, és ebbdl 9 millié Ft-ot az akcids idészakban értek el?

A kisvallalkozas iizletében az egyik fajta férfizakobol négyféle méretet arusitanak
(S, M, L, XL). Nyitaskor egy rogzitett allvany egyenes rudjara mindegyik méretbol
4-4 darabot helyeztek el (minden zakot kiilon vallfara akasztva, egymas mellett). A nap
folyaman ezek koziil megvettek 4 darab S-es, 3 darab M-es ¢és 2 darab L-es méretiit,
a megmaradt zakok pedig sszekeveredtek.

¢) Az izlet zarasakor hanyféle sorrendben lehetnek (balrdl jobbra nézve) a rudra
akasztva a megmaradt zakok, ha az azonos méretli zakokat nem kiilonboztetjitk
meg egymastol?

a) 6 pont
b) 4 pont
¢) 3 pont

0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

7.  Egy pénzintézet a tdle felvett H forint dsszegil hitel visszafizetésekor havi p%-os kamat-

tal szamol (p > 0), ezért az adds havi torlesztOrészletét a ¢, = H %_ll) képlettel sza-
q

mitja ki (minden honapban ekkora 6sszeget kell visszafizetni).
A képletben g =1 +% , az n pedig azt jelenti, hogy 6sszesen hany hoénapig fizetjiik a

torlesztérészleteket (ez a hitel futamideje).

a) Fogyasztasi cikkek véasarlasara 1,6 millio forint hitelt vettiink fel a pénzintézettdl;
a havi kamat 2%. Osszesen hany forintot fizetiink vissza, ha 72 hénap alatt tor-
lesztjiik a felvett hitelt?

Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg!

b) Legkevesebb hany honapos futamiddre vehetiink fel egy 2 millié forintos hitelt,
ha legfeljebb 60 ezer forintot tudunk havonta torleszteni, és a havi kamat 2%-0s?

¢) Szamitsa ki a limz, hatarértéket, ha ¢ = 1,02 és H =2 000 000.

n—yee

a) 4 pont
b) 8 pont
c) 4 pont

0.: 16 pont
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4.  Adott a derékszogli koordinata-rendszerben harom pont: 4(—16; 10), B(2; 4), C(10; 2).

a) Szamitsa ki az ABC haromszog B csucsanal fekvo bels6 szogét!

A K pont egyenlé tavolsagra van A-tol, B-t6l és C-tSl.

b) Hatérozza meg a K pont koordinatdit!

a) 6 pont
b) 8 pont
0.: 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

6.

Szétgurult 20 darab tojas az asztalon. Koziilik 16 tojas ép maradt, de 4 tojasnak alig
észrevehetéen megrepedt a héja. Bori ezt nem vette észre, igy visszarakosgatja a tojaso-
kat a két tojastartoba. El6szor a sarga tartoba tesz tizet, majd a fehérbe a tobbit.

a) Mekkora annak a valosziniisége, hogy mind a 4 hibas tojas ugyanabba a tartoba
kertil?

Csenge sokszor vasarol tojasokat a sarki iizletben. Megfigyelése szerint a tojasok koziil
atlagosan minden O6tvenedik torétt. (Ezt gy tekintjiik, hogy a tojasok mindegyike
0,02 valoszintiséggel torott.)

b) Mekkora annak a valosziniisége, hogy egy 10 tojast tartalmaz6 dobozban egynél
tobb torott tojast talal Csenge?

Egy csomagoldiizembe két termeld szallit tojasokat: az Osszes tojas 60%-a szarmazik
az 4, 40%-a a B termel6tol. Az A4 termeld arujanak 60%-a els6 osztalya, 40%-a masod-
osztalyu, a B termeld arujanak 30%-a els6 osztalyu és 70%-a masodosztalyu.

Az Osszes beszallitott tojas koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet, és azt elsé oszta-
lytinak talaljuk.

¢) Mekkora a valosziniisége, hogy az 4 termeld arujabol valo a kivalasztott tojas?

a) 5 pont
b) S pont
c) 6 pont

0.: 16 pont
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I1.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

5. Adottaz fés g fiiggvény:
fRoR; f(x)=2x+1;
g:R>R;g(x)=x>-2.

a) Szamitsa ki a 2f+ g fiiggvény zérushelyeit!

b) Szamitsa ki az f'és g fliggvények grafikonja altal kozbezart teriiletet!

¢) Szamitassal igazolja, hogy a &:]—e;—0,5[—> R; h(x)= % fiiggvény szigoruan
monoton novekedd!
a) 3 pont
b) 7 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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